

# 设计完整，装修才能完美

在装修结束后，不少消费者都会觉得自己家的装修总体效果不尽如人意，与预想的相差甚远。锦华设计研究院主任王松石告诉记者：“这一方面是由于家装业主的完整设计意识不强，他们总是自购家具、主材、布艺等，由于他们对设计风格的把握不准，很容易就会破坏整体装修效果。另一方面，也与家装公司所提供的设计有关，很多设计师，基本上只完成方案的设计，而软装饰的设计则很不专业。还有不少设计师甚至连方案设计都不够完整。”王松石向记者介绍说，有4种图纸在完整的设计中是必不可少的关键因素。

## A 原始平面图

不少家装业主在与设计师进行初次交流时，都会觉得设计师的很多设计想法不错，可是在后期装修过程中却常常发现那些打动他们的设计却很难实现。王松石告诉记者，在不受房屋梁、柱、层高、承重墙等限制的时候，设计师可发挥余地很大。可是家装必须要适合房屋实际情况并满足业主居住需求，因此能体现房屋实际情况的原始平面图就非常重要。

这里所说的原始平面图与开发商提供的房屋平面图并不一样，是经过设计师实际测量的能提供设计所需精确数据的平面图。“墙厚、门宽、高、窗宽、高，飘窗（窗台）宽、高、梁高、层高，阳台栏杆宽、高，厨房（烟道、管道），厨房、卫生间给排水原始位置，空调预留管道，开关等具体的尺寸、位置都会直接影响家装设计。”王松石说，这些都是设计预想能否付诸实践的关键。

## B 平面设计图

在原始平面图的基础上，

设计师还应该提供平面设计图，这是家装施工的总纲领。平面设计图应该有墙、柱定位尺寸，并有确切的比例。平面设计图的最终确定要得到家装业主的认可。比如需不需要玄关设计，鞋柜、装饰隔断如何设计业主最喜欢；客厅的空调放在哪里，电视柜、沙发的朝向如何安排业主最舒适；厨房厨柜位置（柜门数量），洗菜盆位置、炉具位置、消毒柜位置、冰箱位置，还有洗手间洗手盆、座厕、淋浴间的布局方式，都要符合家装业主的居住习惯。在平面图上，设计师除了要标明空间分布及其尺寸，还要标明各装饰部分的具体形状和尺寸，所需要用到的材料和工艺要求。

此外，顶面设计图、给排水分布、电路排布图等也一样要细致具体。确保施工时，各装修部分的位置分布合理。

## C 设计效果图

设计效果图是在平面设计的基础上，把装修后的结果用透视的形式表现出来。通过效果图的展示，装修业主能够更明确装修后的整体效果，它也是影响业主决定是否采用设计师的设计方案的重要因素。

设计效果图有黑白及彩色两种，由于彩色效果图能够真实、直观地表现各装饰面的色彩，它对家装业主选材和工人

施工也有帮助。但应指出的是，效果图表现出来的装修效果在实际工程施工中受材料、工艺的限制，很难完全达到，所以，王松石提醒家装业主，实际装修效果与设计效果图之间有一定差距属于正常现象。

## D 设计施工图

施工图是装修得以进行的依据，具体指导每个工种、工序的施工。施工图需要把所有施工项目的要求、材料构成及施工工艺技术要求等用图纸的形式交待给施工人员，以便准确、顺利地组织和完成工程。

据王松石介绍，施工图包括立面图、剖面图和节点图。施工立面图是室内墙面与装饰物的正投影图，需要标明室内的标高、吊顶装修的尺寸及梯次造型的相互关系尺寸，墙面装饰的式样及材料、位置尺寸，墙面与门、窗、隔断的高度尺寸，墙与顶、地的衔接方式等。剖面图是将装饰面剖切，以表达各施工项目构成的方式、材料的形式和主要支承构件的相互关系等。剖面图需要标注详细尺寸，工艺做法及施工要求。

节点图是两个以上装饰面的交会点，按垂直或水平方向切开，以标明装饰面之间的对接方式和固定方法。节点图应详细表现出装饰面连接处的构造，注有详细的尺寸和收口、封边的施工方法。快报记者 王燕



锦华设计效果图

**■活动贴士** 2008锦华家装流行趋势发布会周日上演，为您详细解析完整家装设计  
时间：1月20日 9:00~17:00  
地点：侨鸿皇冠酒店9楼秦淮莫愁厅

“2007年度家居总评榜”最后一项榜单出炉  
十大家具品牌荣获“民牌”称号

## 2007年度家居总评榜

## 家具榜

北欧风情、下午茶、顾家工艺、欧宝、光明、雄丰、伊春、花为媒、唯度、鼎高

牌，将推出近百款特价商品进行回馈性优惠促销。其中东方家具卧室四门衣柜+床+床头柜，将以2700元特价销售，质感空间卧房四件套实行7200元特价；奥莱多美式卧房六件套特价15134元；贵中中式实木套房特价5800元；申飞中式实木套房五件套特价5880元；新私路餐桌椅特价1480元；老贵木业实木拉床沙发四件套特价3100元；上海豪辰翻板桌特价1380元；亘雅廊非洲硬木灵芝雕花琴台特价2400元；古艺坊明式餐桌七件套特价1600元；健发家具花梨拉台餐桌椅特价4500元，等等。

## 千余选票票决家具“民牌”

“民牌”家具评选活动自上个月启动以来，组委会先后收到了1103张选票，其中通过快报《居家》刊登的选票进行信件投票的选票数达到941张，通过好美家现场消费投票的选票数为162张。

综合两大平台的投票结果，以及南京家具行业协会等方面专家的权威评审，北欧风情、下午茶等10个家具品牌从90多个候选品牌中脱颖而出，当选“2007年度家居总评榜”之“最真认知度十大‘民牌’家具”称号。

组委会相关负责人表示，本次评选以读者投票结果为关键考评指标，最终当选的家具品牌可称得上是当之无愧的“民牌”。

## 近百款家具特价回馈

为回报参与“民牌”家具评选活动的读者，快报《居家》将于明后两天在投票平台之一的好美家家具广场举行“岁末家具特卖会”。届时，好美家场内20多个家具品

获奖读者名单周日揭晓  
本周日下午，快报《居家》将联合好美家举行抽奖活动，产生参与投票的获奖读者名单。幸运读者将分获一、二、三等奖和纪念奖。

其中一等奖1名，奖品为七件套床上用品；二等奖2名，奖品各为1套四件套床上用品；三等奖3名，奖品各为1床七彩棉被。另外还有50名纪念奖，奖品各为1份2008年《现代快报》。

需要提醒的是，获奖名单将于现场公布。参与投票的读者，以及在好美家现场购买家具并投票的消费者，可携带相关身份证件现场领取奖品。

快报记者 胡永军

南京首家大规模、专业精品软体家具广场  
**城市厅房文化领跑者**

**金盛和燕路软体广场**

“119”  
 呼叫转移  
 沙发、软床挨个购

全市最大沙发、软床中心转移和燕路  
 金盛·和燕路软体

**年末促销、最后两天**  
**元月19、20日**  
 详情见店堂公告

**满2000送600**  
 (600=200元现金+200元礼品+200元购物券)  
**满4000送1200**  
 (1200=400元现金+400元礼品+400元购物券)  
**以此类推，满10000送3000封顶**  
 (3000=1000元现金+1000元礼品+1000元购物券)

**金盛国际家居**  
 JINSHENG INTERNATIONAL HOME DECO  
 和燕路软体广场

地址:南京和燕路119号(地铁红山站斜对面) 服务热线:85608808  
<http://www.chinajinsheng.com>